

# 水果营行合肥门店出现抢购潮

## 网传资金链断裂造成恐慌,安徽分公司回应称可以退卡,但要走流程



□ 记者 丁林/文 周诚/图

水果营行的抢购潮波及合肥。这家宣称要做生鲜界“阿里巴巴”的水果营行,自12月2日起,在南宁、柳州两地被曝出所有门店大门紧闭。此后,事件发酵,南昌等地也相继出现门店关门。而昨日,在合肥,因担心门店关门,多家门店现抢购潮。



听到传闻,很多会员前来抢购水果

### 水果营行出现抢购潮

合肥的水果营行遭抢购,是从上周六(12日)出现的,在昨日上午达到了巅峰。

昨日下午两点,市场星报、安徽财经网记者赶到水果营行琥珀山庄店,发现门店大门已是紧锁,透过橱窗发现店内货架上的水果已经被抢购一空。地上虽然还有少量水果,但多是一些有些腐败的橘子以及看上去不怎么新鲜的柚子。

住在附近的许女士称,自己原本在上班,听到门店关门消息后,赶紧请假过来,但琥珀山庄的店面已经空无一人。“当时充了2000元,送了800元,现在还剩下800多元没有消费。”

而在琥珀山庄门店的玻璃门上,门店也留下了一张告顾客书,上述:由于近日受谣言影响,店内果品受到严重扫货,导致门店无法正常营业。同时,该通知也希望顾客能够理性消费。

不光是琥珀山庄店,昨日上午9时许,在蜀山区皖江支路“水果营行”新华学府店、华府骏苑店、香榭水都店等,均出现了消费者抢购水果。

水果营行华府骏苑店一位店员表示,该店是正常供货营业,但是早上很多会员来扫货,有的市民甚至买了几千元的货,“再大的门店也是无法支撑。”

为何会突然出现抢购现象?有消费者表示,微信朋友圈不断有人转发“水果营行跑路了”、“水果营行资金链断了,员工已经两个月没发工资了”,进而引发了抢购潮。

### 会员关心卡内余额咋办

“我的会员卡里还有2600多元呢,如果真的跑路了该怎么办?”昨日下午,在水果营行琥珀山庄店,家住蒙城北路某小区的赵女士说,当初自己办理会员时,是存2000送800元。由于昨日下午赶到门店时太晚,没有拿到前一天预约的水果,她显得很无奈。

没有抢到水果的会员还有很多。据赵女士介绍,在此之前,一位同样没有抢到水果的阿姨,将门店内的彩电搬了回家。

昨日下午3时,带着会员们的担忧,市场星报、安徽财经网记者来到位于省城北一环财富广场的水果营行控股有限公司安徽分公司。

在安徽分公司办公室,记者看到,已有

多位消费者前来讨要说法。家住黄山路附近的王先生在会议室与工作人员“对峙”：“我的卡里还剩接近4000元没有消费,怎么解决?”他希望公司能够立马进行退款。有些激动的会员拿起手机拨打了110。

安徽分公司总经理助理魏秋如在现场答复:想退订会员的消费者,可立即进行信息登记并验证卡中余额,至于会员卡中的余额何时能够回到消费者手中,魏秋如说,财务部门会有一个程序要走,大概需要7~10个工作日完成退款,立即兑现不太可能。

对于不能立马返还卡中余额,也有消费者提出疑问:“怎么样才能保证它不会一夜之后跑路?”

### 曾承认资金周转短期问题

工商资料显示,水果营行是一家在全国拥有200多家门店的水果连锁店,总部位于深圳,成立至今一年,号称已拥有百万会员,5000多员工。今年夏天,这家谋局生鲜业的“阿里巴巴”,开始在合肥布局设点。据魏秋如介绍,截至目前,合肥有12家门店。

对于为何会出现抢购事件,魏秋如说,主要是网上传言总部资金链出现问题,不排除有部分同行竞争者蓄意做空。

水果营行在12月3日曾公开回应称,公司董事长、CEO与团队均在岗履职,公司正常运行。但同时承认:“由于资金周转短期问题,出现部分分公司员工工资与供应商货款近段时间无法按时支付的情况。目前资金正陆续到位,现已逐步支付员工工资和供应商货款。”

但是,对于这份回应,有人指出,拥

有百万会员,按照人均2000元的预付额度算,这笔预付款是何等之大,为何短期就出现周转难题?

在该公司网站,一篇稿件如此介绍水果营行的众筹模式:水果营行与合伙人分别签订合作协议,每个分店的投资额根据店面大小大约为100万元左右,从投资额全额到账的第45天(选店、装修期)开始,投资人可以每月从销售额中提取10%,一直拿到投资额度的2倍为止。此后,水果营行将赠送投资者红股。

不过,在水果连锁店也颇感寒意的今天,水果营行如何确保众筹人的收益?相关人士分析认为,极高的返还额度来吸引消费者充值,以此来回笼资金。

的确,相比一般水果店充“100元送10元”的优惠力度,水果营行的充“2000元送800元(甚至更高)”返还力度高很多。

### 链接

#### 水果营行大事记

1、在去年4月水果营行的第一场大规模路演中,众筹模式就得到了200多名投资者的认可,达成意向约2亿元。

2、去年10月,水果营行控股有限公司正式成立。当年12月,深圳开张首家体验店。项目的启动资金来自于10余个天使合伙人2000万元的融资。

3、今年6~7月,安徽分公司成立,随后在各大区域布局12家门店。

4、12月2日,水果营行被曝出资金紧张,在南宁、柳州的门店全部关门。

5、12月13日,南昌“水果营行”门店集体关门,充值会员报警。

### 小贴士

#### 购买预付式消费卡 该注意些什么?

1.办理预付卡前,要考察经营者的信誉和经营状况,尽量选择证照齐全、规模较大、信誉较好、经营时间较长的经营者;

2.最好选择经过政府备案的合规企业预付卡,购买时最好实名登记,并妥善保留原卡、消费记录凭证,以便今后合法主张权益;

3.购买预付卡时一定要慎重,最好与商家签订正规的书面协议,明确消费卡的有效期限、违约责任,并明确退卡退费等相关条款途径与方法,避免误入不法商家设下的圈套。

# 男子酒驾冲入河中不幸殒命



交警用吊车将车辆从水中捞起

星报讯(王保胜 张小帅 记者 鲁龙飞 文/图)

12月13日晚上8点54分,位于灵璧县渔沟镇渔沟大桥东3公里处,一辆轿车冲入路边河中,河内积水较深,车内有一人被困,情况紧急。而造成事故的原因便是轿车司机酒后驾车。

辖区消防部门接警后,随即赶往现场。当救援人员赶到现场时发现,路面与河之间有长达10米的斜坡,河内充满积水,水深达2米,无法看到沉入河中的轿车,而在路边有一棵小树已被撞弯,现场的交警正在搜寻轿车司机。

“这个司机酒后驾车,翻到这沟里了,之前也下河里面把车门打开找了,并沿着河边向两边找,都没找到。”现场交警告诉救援人员。在确定轿车落水点后,消防官兵与现场交警联合制定救援方案,采取入水搜

寻,同时利用吊车将轿车从水中打捞上岸。

消防官兵在做好安全防护后,随即进入河中,游到轿车落水点,找到落水轿车,并开始搜寻轿车司机。而正值冬季,夜间温度较低,水温已低至1度,临近结冰,且轿车淹没在水中,视线受阻,环境比较复杂,消防官兵忍着冰水的寒冷,在水中摸排了近20分钟,并未找到轿车司机。消防官兵随即决定利用吊车将轿车打捞上岸。

消防官兵利用绳索将轿车固定后,随即上岸,并指挥吊车牵引轿车。很快,轿车浮出水面,并被牵引上岸。之后在轿车后排位置找到轿车司机,而不幸的是,轿车司机已无生命体征。

目前,事故的具体原因,交警部门正在进一步调查中。